

# “有需要您就取走，多余衣服请来挂”

## 临高：“暖心墙”温暖了贫困乡亲

■ 本报记者 李佳飞  
实习生 黄彩云 特约记者 吴孝俊

在临高县和舍镇铺仔村，每个自然村的小商店、村口等人流相对集中的地方，都有一处带遮阳棚的“暖心墙”，上面写着“有需要您就取走，多余衣服请来挂”，这种自助式的公益爱心活动近日受到邻里乡亲的好评，不少网友还在微信朋友圈中转发、点赞。

3月17日下午，记者来到跃进村“暖心墙”旁的小卖店门口，老板娘高兴地告诉记者，这种做法太好了，本来自己家中也有很多小孩的衣服，送人不好意思，扔了又觉得可惜，有了“暖心墙”后挂出来，需要的乡亲自行取走，皆大欢喜。

而说起“暖心墙”的由来，大家频频提及一个词——“第一书记”。

### “书记”带头 群众响应

“第一书记”裴兴旺来自省住建厅，如今常驻临高县和舍镇铺仔村。

去年冬天，寒潮不断南下，比往年更加寒冷，得知村中一些贫困家庭没有御寒衣物，裴兴旺便回到省住建厅，向单位领导同事提出设置“暖心墙”的建议，倡导大家将自己家中闲置的衣物清洗干净，捐献给临高当地的困难群众。没想到，这一想法立即得到许多同事朋友们的支持和响应。

一开始，裴兴旺和朋友是以个人的名

义到困难群众家中送上爱心衣物，但是，因当地自然村较多，送出去的衣物只能满足少部分贫困家庭。后来，裴兴旺决定效仿外地做法在各自然村设置“暖心墙”。

点对点送衣服效果并不好，一是送到群众手里的衣服不一定合身，也不一定是他们需要的，另外，送的点太有限。”裴兴旺说，经简单筹备，2016年1月，铺仔村第一面“暖心墙”试挂，得到群众的积极响应，不少村民很热心地将自己家中闲置的衣服清洗干净，送到“暖心墙”上挂着，需要的人可以随便挑选。

### 爱心发酵 暖心升温

看到试点的“暖心墙”反响非常好，

裴兴旺决定在11个自然村全都设置。

截至目前，铺仔村共设置了12面“暖心墙”，主要分布在每个自然村的村口、小卖部等人流密集处。收到的爱心衣物会先由爱心志愿者和村委会人员进行筛选清理，然后再将衣物放置在“暖心墙”上。

对于“暖心墙”的日常打理维护，主要是“暖心墙”放置点邻近的商铺店面负责，铺仔村委会工作人员不定时查看，一些爱心志愿者也会对墙面进行清洁。

“有需要您就取走，多余衣服请来挂。”在每一面“暖心墙”的牌子上都写着这么一句话。“暖心墙”的消息一传十，十传百，不少社会爱心人士将自己的爱心衣物捐献出来，目前已经收到400余件爱心衣物。

### 助贫帮困 引领风尚

如今，天气回暖，“暖心墙”上的衣物陆续换上了春装。

裴兴旺说，在助贫帮困的工作中，铺仔村组织搭建的“暖心墙”只是其中一项。2015年10月，为解决村民办证难问题，铺仔村还成立了“为民跑腿中心”；今年3月底，铺仔村免费向困难群众开放的“爱心餐厅”也将投入试运营。

“赠人玫瑰，手留余香。”铺仔村村民吴乾说，因为小小的“暖心墙”，当地农村掀起了一股献爱心的热潮，不少村外爱心人士也纷纷加入，还有志愿者专程从海口赶来捐赠衣物，助贫帮困传递着社会正能量。 (本报临城3月17日电)

## 夏秋航季即将开始 三亚凤凰机场 新辟多条航线

本报三亚3月17日电 (记者陈雪怡 通讯员周水)3月27日起，全国民航开始执行2016年夏秋季航班时刻。记者今天从三亚凤凰国际机场(以下简称凤凰机场)获悉，本次航班换季后，该机场航班计划每日将达340架次，并新增多条航线。

为适应三亚旅游市场的发展需要，在夏秋航季，南方航空将加密“三亚→广州”“三亚→深圳”等地航线，进一步加大重点客源地的运力投放；东方航空将加密“三亚→浦东”航线，新增“三亚→南京→西安”“三亚→衡阳→西安”“三亚→南京→大连”等3条航线；厦门航空将新增“三亚→北京”航线；吉祥航空将新增“三亚→温州→大连”航线；九元航空将首次执飞“三亚→贵阳”航线。

此外，在各级政府、民航主管单位的积极协调与配合下，该机场将开通数条东南亚往返航线。届时，凤凰机场将与航空公司、旅行社合作，推出多种三亚往返东南亚的旅游产品。

## 三亚销毁千余辆 非法摩托车电动车

本报三亚3月17日电 (记者苏庆明)3月16日，三亚市综合行政执法局在三亚嘉越再生资源回收有限公司现场公开销毁了一批非法营运摩托车、电动车等车辆及占道经营的桌椅、广告牌等物品。

据悉，这批物品是在2014年被依法查扣的。此次销毁车辆共有1172台，摩托车及电动车数量为1011台，其余为人力三轮车、平板车及自行车。

据介绍，2015年5月，执法局按法定程序在媒体上发布了处理公告，要求当事人在两个月内前来受理该批被扣物品，没有得到回应。根据相关规定，该局对上述暂扣物品作出罚没决定。在经三亚市财政局批准后，对它们进行报废销毁处理。

## 澄迈今年来10人 被党纪政纪处分

本报金江3月17日电 (记者李佳飞 通讯员王欣茹)昨日，澄迈县纪委公布了近3个月纪检监察机关纪律审查情况，共计立案16件18人，相当于去年上半年的总和。目前结案8件，给予党纪政纪处分10人，其中涉及县处级干部1人，乡科级干部2人。

澄迈县纪委相关负责人介绍，近期，澄迈纪检监察工作特点一是紧盯“关键少数”，严肃查办发生在领导干部和重点领域的案件。如对县会计管理中心原主任(林业局原局长)黄某某、县林业局原副局长冯某某、县林业服务中心原主任周某某等人涉嫌违反廉洁纪律的问题进行立案审查；二是严肃查处发生在群众身边的腐败问题，立案查处农村党员干部4件6人。

与此同时，澄迈坚持暗访、查处、追责、曝光“四管齐下”，共查处违反中央八项规定、庸懒散奢问题10个，诫勉谈话15人，组织处理3人；公开通报曝光4批4人次；对40件反映党员干部问题的线索进行了集体排查和研究处置，做到分类处置，防止失管积压。

### 践行社会主义核心价值观 天涯好人

本报海口3月17日讯 (海报集团全媒体中心记者霍筱薇 吴雅菁)路上遇到摔倒的老人，扶还是不扶？这个近年来在网络上颇有争议性的选择题，发生在你的面前，你会怎么做？17日下午，在海口金盘路罗牛山超市门口，一位八旬老人因体力不支撑倒在地，一位过路热心男子二话不说扶起老人。

摔倒在地的老大爷叫王德帮，今年84岁，和老伴出门去看牙，回家路上，走了一个多小时，由于体力不支，本就身体不适的王大爷走到罗牛山超市门口的时候，突然腿软摔倒在地。一旁围观的众人无人上前，路过的一位热心男子李兵立马将王大爷扶起，见无受伤，准备离去。王大爷瘫坐在石墩上，毫无起身之力，七旬老伴着急得手足无措。就在这时，李兵在路人的帮助下，将老人背在背上，说了一句“走，大爷，我背你回家”。

记者在现场看到，个头不高的李

兵，背着比自己还身材高大的王大爷，加上王大爷的愧疚，使劲想下来走路，李兵一路踉踉跄跄，从罗牛山超市到老两口的家金碧雅苑，五百米的路程，背了一路，休息了三趟。跟在身后的老伴一直不停地道谢。将王大爷背回家后，李兵仍不放心，多呆了一会，确保老人安全无恙后，李兵才放心离开。

在交流中，记者了解到，王大爷老两口年轻时是从甘肃到西藏阿里服务多年的援藏干部，如今老两口在海南定居，儿子出差，女儿不在海口工作，老两口有个不适，难有照应。幸好遇

上了李兵这样的热心人，王大爷老两口道谢万分。对于如今社会上由于怕被讹诈而不敢扶起老人的话题，王大爷感慨道，人心都是肉长的，谁家没有老人，希望能多一些像李兵这样搭把手的热心人。

面对老两口的再三感谢，四川男子李兵腼腆一笑，“我在部队呆过，现在是公务员，在监狱系统，这些都是应该的，举手之劳”。面对采访，李兵再三强调，小事一桩不用报道，千万别提名字，搭把手的事情，毕竟，谁都不愿意生活在一个冷漠的社会。

### 同庆军坡节

本报海口3月17日讯 (记者尤梦瑜)锣鼓阵阵的武装巡境、独具特色的民俗表演……今天上午，海口市冼夫人文化学会、海南冯宝冼夫人纪念馆、海口(东南亚)冼夫人文化研究普及基地在海口冯宝冼夫人纪念馆联合举办“2016年海南黎苗汉民族同庆军坡节”活动，吸引广大群众参与。

据了解，此次活动是海南黎族、苗族及汉族群众首次在同一场地“闹军坡”。吸引了来自海口、琼中、琼海、定安、屯昌、澄迈等市县近20家黎族、苗族、汉族冼夫人纪念馆的武装队伍参加武装巡境。活动现场举行了祭祀、上刀梯、过“火山”、穿杖以及身着传统服饰的武装巡境等民俗活动，现场反响热烈。除了这些军坡节里的“保留节目”外，主办方还举办了冼夫人颂诗联书法展，共展出歌颂冼夫人的诗词联语书法作品约100幅；举办琼剧汇演及文艺晚会等。

图为军坡节活动现场。  
本报记者 陈元才 实习生 陈若龙 摄

### 接受案件当事人宴请

## 海口中院一法官被处分

本报海口3月17日讯 (记者计思佳 实习生符彦妹)近日，一起民事案件当事人网上发帖称，海口中院法官袁文存在向当事人索取礼物和巨额钱财等严重违法违纪行为。今天，海口中院通报了对法官袁文的调查及处理决定：将其调离审判岗位，处以行政记过、党内严重警告处分。

注意到该举报后，海口中院组成调查组进行全面调查，组成合议庭对涉及的相关案件进行全面审查。经调查发现：2014年5月15日中午，袁文接受了

礼物和巨额钱财；未向当事人释明变更诉讼请求、粗暴剥削当事人基本诉权；在案件中止诉讼的事由尚未消失的情况下，恢复案件审理，程序违法；违反指导性案例裁判规则，同案不同判，做出与生效判决相反的违法判决。

注意到该举报后，海口中院组成调查组进行全面调查，组成合议庭对涉及的相关案件进行全面审查。经调查发现：2014年5月15日中午，袁文接受了

王金红一次吃请；2014年5月15日中午，袁文违反审判纪律乘坐当事人王金红的私家车外出办理案件；2014年中秋节，袁文接受了王金红的两盒月饼；王金红把两幅书法字幅送到袁文办公室，袁文没有引起重视，把王金红的书法字幅转交给韩某某，韩某某把字幅一直放在办公室，未作处理。袁文和韩某某都没有报告并上交组织，也没有退还给王金红。

调查组同时认为，在案件中止诉讼

的事由尚未消失的情况下，恢复审理并作出判决，且未告知当事人恢复审理，确有不当。根据民事诉讼法的相关规定，阳光国际书画艺术中心如不服该判决，可以向上一级人民法院申请再审。

根据调查结果，海口中院决定停止袁文在海口市龙华区人民法院挂职锻炼；袁文调离审判岗位，另行安排工作。同时根据袁文的违纪事实，海口中院给予袁文行政记过、党内严重警告处分。

## 海口集中销毁476吨不合格水泥

### 新闻 追踪

本报海口3月17日讯(记者郭萃 通讯员吴筱薇)为提高全社会打假维权意识，有效净化市场环境，助推海口“双创”，“3·15”期间，海口市工商局以无害

化处理方式对2015年11月查处的海甸港“问题水泥”案件没收的476吨不合格水泥进行集中销毁。

据了解，2015年11月8日，根据商标持有人的举报，海甸三西路有人生产销售假冒大宝牌水泥。接到举报后，海口市工商局第一时间部署执法人员赶赴现场，查扣涉嫌商标侵权的大宝牌水

泥200包以及不合格神鹏牌复合硅酸盐水泥9320包，共计476吨。

随后，海口市工商局对问题水泥来源、去向等进行深入细致的调查取证，对在“双创”期间顶风作案的经营者处以顶格处罚。11月16日，海口市工商局对社会广泛关注的海甸港“问题水泥”案件当事人作出行政处罚，罚款

80.6万元，并没收涉案物品。

根据省产品质量监督检验所出具的检验报告，该批476吨水泥为质量严重不合格水泥，已无再利用价值，遂对没收的水泥进行无害化处理，切实做到了废物利用、变废为宝，让罚没物资处理更环保、更绿色。目前该批水泥已处理完毕。

## 今年以来 我省大雾天气偏多

本报海口3月17日讯 (记者叶媛媛 通讯员袁迎雷 邢彩盈)最近几日，说到琼岛的天气，感慨最多的大概是“世界上最远的距离，莫过于我离你200米，而你却看不见我！”记者17日下午从省气象部门了解到，今年以来我省大雾天气偏多，有11个市县累计大雾日数位居当地历史同期前10位。

根据今年1月1日至3月15日的观测资料统计，全省平均大雾日数为9.6天，较常年同期偏多1.8天，为1951年以来历史同期的第10位偏多。全省除了三亚和三沙外，其余17个市县累计大雾日数为2~23天。与常年同期相比，大部分市县偏多2.3~10.5天，有11个市县累计大雾日数位居当地历史同期前10位，其中定安(22天)突破当地历史同期最多值，文昌(16天)、乐东(11天)、陵水(3天)达到或并列历史同期第2多值。

省气象台预计，3月17日夜间~20日，受南到西南气流控制，全岛晴到多云，气温逐日上升。由于辐射逆温作用，海南岛东北部沿海地区和琼州海峡东半部下半夜到早晨有雾。

省气象部门建议交通部门加强管理，做好雾天交通安全工作。雾滴中含有多种有害物质，公众要尽量避免在大雾天长时间户外活动，出门尽量戴口罩，防止诱发或加重气管炎、咽喉炎、眼结膜炎等病症。

## 大火烧毁房屋 政府帮置新家

本报万城3月17日电 (记者赵优 特约记者陈循静 通讯员黄良政)“感谢市委、市政府的关心帮扶。”今天上午，万宁市长丰镇南联村村民卓祥春站在自家失火被烧的房子前，对前来看望自己的慰问组不住地致谢。

3月8日，卓祥春老屋右侧的一间住房失火，屋顶一侧墙壁和房门里的衣物被烧毁。万宁市消防大队接警后赶往现场灭火，所幸无人员伤亡。“失火当天下午，村委会就把情况报给镇里面了。”南联村党支部书记卓祥武说，第二天上午镇政府把米、油、救灾帐篷和1000元慰问金送给了卓祥春。

为帮助卓祥春尽快把新房子盖好，今天，市慰问组特意拉来一车水泥，请来工人搬运家具和收拾砖瓦。根据卓祥春家庭经济情况，该市住建局开通“绿色通道”，按照农村危房改造最高标准5万元给予补助。在其新房子改造前，再拨付一张救灾帐篷用于放置生活用品和杂物，挪出未受灾的3间平顶房用于居住。此外，万宁社会爱心人士也发动捐款，并联合海南省残疾人基金会发起众筹，目前共筹集爱心捐款近4万元。

## 我省科学家揭秘 “灵芝王”抗炎机理

本报海口3月17日讯 (记者单憬岗)我省科学家近日在国际知名期刊《英国皇家化学会进展》《RSC Advances》发文，揭秘了原产于我省的“灵芝王”的抗炎症的作用机理。

中国的灵芝约有100种，其中80余种分布在海南，是我国灵芝的主要产地。其中的喜热灵芝被称为“灵芝王”，由于个头小，产量低，未能人工大量栽培，十分昂贵。海南黎族同胞用其泡酒用于保健和治疗胃痛。中国热带农业科学院热带生物技术研究所副研究员黄圣卓博士和孔凡栋博士等用现代天然产物化学研究方法，从中分离鉴定了系列的具有抗炎症活性的氨基和生物碱类成分，并详细研究了其抗炎症的作用机理，该成果发表在2016年的国际知名期刊《英国皇家化学会进展》《RSC Advances》上。该研究系统解释了喜热灵芝的抗炎症的物质基础，为喜热灵芝的科学使用和药物开发提供了科学依据。

据介绍，目前在灵芝的一些常见种中发现了大量的甾体、三萜和少量氨基类成分，也发现具有细胞毒、神经保护、抗炎症、抗氧化等活性。而分布于中国的热带地区(如海南)的喜热灵芝是灵芝科中非常少见的一种，其子实体传统上用于过敏性的哮喘和鼻炎，意味着该种灵芝可能含有抗过敏的化学成分。

## 昌江11家商户所售 银耳二氧化硫超标

本报石碌3月17日电 (记者徐一豪 通讯员陈雯)记者从昌江黎族自治县食品药品监督管理局获悉，该局日前在全县各农贸市场抽检时，发现11家商户所售的银耳二氧化硫超标将近10倍。目前，该局正在追查这些“问题”银耳的源头。

据悉，近日昌江食药监局巡回快检车在农贸市场做日常检测，发现一家商户的银耳颜色较均匀，呈淡白色，不像正常银耳的淡黄色。经快检，执法人员发现该商户所售的银耳二氧化硫指标呈阳性。随后，该局加派执法人员到全县各农贸市场共抽取17个银耳样品进行快检，结果显示12个样品的二氧化硫呈阳性，执法人员立即扣押涉嫌使用硫磺熏蒸的银耳共计20斤，并将问题银耳送往省食检中心进行检验。经检验，共有11个样品被检出二氧化硫超标将近10倍。

目前，案件正在进一步调查。昌江食药监局执法人员已召集被检出二氧化硫的11家商户进行询问记录，一旦查出源头，将严格依法惩处。该局也提醒广大消费者，如发现可疑食品、药品等应及时拨打12331投诉举报。

### 海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤 时间：2016年3月17日

填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处

<table